
SLEPIČKA 

Velikonoční lepička je symbolem jara,  

snáší vajíčka, které zdobíme a ta naše 

bude pěknou jarní dekorací. 

 

Věk: mladší školní věk s rodičem 

Pomůcky: disperzní lepidlo (Herkules), české 

voskovky různých barev, nůžky, tužka, dírkovací  

kleště, barevné papíry (červená, žlutá, zelená, černá), 

provázek, korálky, papírové ubrousky, tvrdá 

podložka, voskový papír, (izolepa, špejle), žehlička  

bez napařovacích otvorů (enkaustická žehlička). 

 

Cíl: děti se procvičí ve stříhání papírových  

částí slepičky, lepení a navlékání korálků.  

Naučí se správně nanášet voskovku na žehlící plochu 

a přenášet ji pomocí žehlení na papír. 

Hlavním přínosem je zážitek z abstraktního malování 

roztavenou voskovkou. 

 

Enkaustické cvičení 

 

Voskovaný papír koupíme nebo získáme z nástěnného kalendáře, plakátů a reklamních letáků. 

Nachystáme si tvrdou podložku (lepenku), kterou můžeme pokrýt novinovým papírem (zajistíme tím 

její čistotu), voskové pastelky, papírové ubrousky, žehličku (starou, bez napařovacích děr). 

Z voskového papíru si nastříháme kruhy, které přepůlíme. Pro cvičení stačí jen malý obdélník (A6).   

 

Žehličku nastavíme na nejnižší teplotu. Po rozehřátí si žehličku nakloníme žehlící plochou nahoru a 

na její špičku (cca 5 cm) přikládáme voskovku, která se roztaví. Žehličku přiložíme na voskový papír 

a rozžehlíme. Záleží na tahu a množství roztaveného vosku. Můžeme použít i více barev najednou. 

Při žehlení se jednotlivé vrstvy překrývají, barvy se míchají, vytvářejí duhy až mazanice…Po každém 

rozžehlení rozžhavenou plochu očistíme silnou vrstvou papírových ubrousků (pozor na spálení). Tuto 

část nechte na rodičích.  

 

Po nanesení vosku můžeme voskový papír vyleštit papírovým ubrouskem. Malování roztavenými 

voskovkami je velmi zábavné, relaxační.  

 

 

 

 

 

 

 

 



„Enkaustická malba, známá též jako malování horkým voskem, využívá horký včelí vosk, do kterého 

byl přidán barevný pigment. Tato tekutá pasta je poté aplikována na povrch — obvykle upravené 

dřevo, případně plátno, leštěný papír, nebo další často používané materiály. Tato technika byla 

použita u pohřebních portrétů v Egyptě kolem r. 100-300 po Kristu.“ (Wikipedie) 

 

Bude-li vás malování roztaveným voskem bavit, můžete si koupit enkaustickou sadu i s bezpečnou 

žehličkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výroba velikonoční slepičky 

 

Postup:  

 

Voskový papír si nastříháme na různě velké kruhy. Enkastickou technikou kruhy navoskujeme a 

vyleštíme. Z barevného papíru vystřihneme zobáček, kohoutek, ocásek, oči. Nalepíme disperzním 

lepidlem. Slepička může být jako houpačka, jako zapichovátko do květináče nebo na zavěšení. 

 

Pro slepičku na zavěšení dírkovacími kleštěmi vycvakneme dírku na zavěšení a na nožičky. 

Navlečeme provázek, na nohy navlečeme korálky, které je zatíží. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%8Del%C3%AD_vosk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pigment
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pl%C3%A1tno
https://cs.wikipedia.org/wiki/Egypt

